

“红色湘女更多情” 湖湘大学堂 女性讲坛开讲

今日女报/凤凰网(记者凌晴 通讯员李彪 刘遵仁)“湖湘大地新一代女性,应继承红色湘女优良传统,奋发图强,谱写属于自己、也属于国家与民族的骄傲和辉煌。”6月23日,由省委宣传部、省社科联、省妇联联合主办,湖南女子学院协办的“湖湘大学堂·女性讲坛”走进湖南女子学院。本期主讲嘉宾、省委党史研究室主任张志初作了题为《红色湘女更多情》的精彩演讲。省社科联党组书记周发源,省妇联党组书记、主席杜亚玲,省妇联副主席龚健,省妇联副主席周迎春,湖南女子学院党委书记、省妇联兼职副主席罗婷出席。

杜亚玲在致辞中说,今年是纪念抗日战争胜利70周年,举办这场女性讲堂就是为了缅怀过去,记住历史,激发信心,

汲取力量。在实现中华民族伟大复兴的中国梦征途中,要传承和弘扬湖南女性光荣的历史、优秀的文化,创造出更加灿烂辉煌的未来,做无愧于时代的“最美湘女”。

主讲嘉宾张志初说,作为近现代湖湘人才群体重要组成部分的红色湘女,在中国革命与建设历史进程中群星闪耀、功不可没。他通过多媒体演示,带领大家穿越时空,追寻湘女“多情”的源流、韵味、内涵,从向警予、杨开慧、赵云霄、陈超英等一个个红色湘女代表人物的故事中深深体会这个具有红色血脉、红色风骨与红色情操的湘女群体的多情与多娇。张志初说,实现中华民族伟大复兴是比革命更艰苦的长征接力,时代使命仍然强烈呼唤红色湘女的豪情担当、奋力贡献。

新开设强戒所 千人宣誓共唱戒毒歌

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员谭轩)戒毒康复操、音乐诗朗诵、千人宣誓……“6·26”国际禁毒日来临之际,湖南省新开设强制隔离戒毒所(以下简称“新开设强戒所”)日前举行了“牵手拒毒共创未来”大型宣传教育活动。活动由新开设强戒所承办,长沙市天心区戒毒办、赤岭路街道办协办。

主办方邀请了戒毒成功重回社会的黄某现身说法,告诉

大家该如何与毒品作斗争。戒毒人员积极参与,表演了戒毒康复操等精彩节目。来自湖南师范大学、湖南省工业职业技术学院的志愿者团队,“千里善行”禁戒毒公益促进会理事单位的成员等,共同为他们鼓劲加油。

近年,新开设强戒所不断推进“情暖场所 关爱孩子”联合帮扶工作,“就业直通车”、“女警心理视频”等亮点工作,得到了社会各界的高度肯定。

长沙东湖街道关注“失陪”儿童

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员郭佳 元小群)绘本故事会开场了!6月24日,长沙市东湖街道龙马社区文化广场,一群三四年级的孩子跳起了可爱的动物操,家长们被逗得开怀大笑。这是龙马社区举行的绘本故事会暨户外亲子游戏活动,旨在关注“失陪”儿童,倡导亲子阅读。此次活

动以“陪伴爱”早期育儿服务中心为依托,报名到现场参加活动的家庭,可以了解育儿知识,浏览绘本图画书,参与亲子游戏。据悉,从6月到8月,绘本故事会、亲子户外游戏、经典诵读、父母学堂、亲子读诗会等“书香立家风 阅读伴成长”系列活动将陆续在各个社区开展。

“现代礼仪”教职场女人更女人

今日女报/凤凰网(记者陈炜 通讯员刘汝婷)为提高职场女性综合素质和生活品味,6月24日,长沙市妇联举办了2015年第二期长沙女性课堂,主题为“现代礼仪,用礼仪打造个人魅力形象”。湖南大学副教授袁涤非担任主讲,来自全市数百名听众参加了讲座。讲

座由市妇联党组成员、副主席赵景利主持。

讲座现场,袁涤非从礼仪概况、仪表仪态、言谈礼仪等多个方面对现代礼仪做了详细介绍和剖析。本次讲座旨在进一步提高职场女性对礼仪的认识,使职场女性更好地规范自身的言行举止。



光明之家照万家

今日女报/凤凰网记者 刘艳 通讯员 赵振宇

在澧水流域,有一个闻名遐迩的孙氏家庭,父亲曾是一名眼科军医,儿子和两个女儿现在都是有名的眼科医生,因此这一家被称为“光明之家”。6月18日,记者走进位于常德市澧县的孙家,看到了这所房子里挂满了患者送来的锦旗,倾听它们背后的一则则故事。

孙氏眼科, 闻名澧水

这个家庭的男主人是澧县中医医院的眼科主任孙军,今年37岁。

孙军的父亲孙逢清曾是广州军区一位有名的眼科医生,参加过对越自卫反击战,因医术高明,在战场上荣立三等功,先后12次获嘉奖。在父亲的影响下,女儿孙艳、孙霞,儿子孙军,从小耳濡目染,发奋苦读,最终都子承父业,成了医术精湛的眼科医生,扎根澧县中医医院。

2010年,孙军接过姐姐孙艳的接力棒,担任澧县中医医院眼科主任。视网膜复位手术、近视眼放射状角膜切开手术、白内障人工晶体植入手术等,都是他擅长的强项。2013年3月到今年3月,孙军所带的眼科团队每天收治眼疾患者80多人,最多的一天达118人。每年6月6日是世界爱眼日,孙氏三姐弟中总会有一位抽空为全县的眼疾患者和中小學生做健康宣教工作。

在孙军一家人的努力下,澧县中医医院眼科一举成为澧水流域响当当的品牌专科。澧县、津市、临澧、石门甚至湖北公安、松滋、石首等地的患者都慕名前来。62岁的患者唐某以一首诗表达对



孙氏眼科的感激之情:“艳阳去乌云,霞光照万里,军医显神威,光明洒人间。”

她们, 是他背后的光明使者

孙军现在是眼科主任,又荣誉满满,可以说德高望重。可是他觉得,他家里的几个女人,才是真正的“光明使者”。

首先是孙军的大姐孙艳。她以前是医院的眼科主任,因为长期“驻守”医院,工作量大、任务重,她怀的第一胎流产了。痛失孩子并没让孙艳停止前进的脚步,她依然在眼科专业上不断学习和研究,后来再次怀孕,依然因为劳累而流产。此后,孙艳形成了习惯性流产,至今都没有小孩。

孙军的妻子刘梅芳是澧县一完小的骨干教师。两口

子结婚10年,女儿都9岁了,可孙军从没陪妻子吃过一次团年饭。每年春节假期孙军都主动值班,因为“春节因放鞭炮导致眼睛受伤的病例很多”。

孙军的妈妈,一位退休老太太,就是家里的后勤保障。在他们家,“流水席”是常有的,因为医院离不开人。平常,孙军和两个姐姐从不同时下班,都是你吃完了我再回家吃,我吃完了再轮上他。所以孙妈妈经常把一碗菜热了又热,端了又端,一顿午饭常常吃到下午两三点。

孙军说,正是因为家里有这些“光明使者”,他才会有动力不断努力学习,不断进步。“乡亲们称我们家为光明之家,我希望以我们一家人的努力,让光明之家照万家。”

■ 妇联星空

岳阳: 53名女干部参加培训

今日女报/凤凰网(记者李诗韵 通讯员蒋慧)6月16日,由岳阳市委组织部、市妇联举办的岳阳市女干部培训班

在岳阳市市委党校开班,来自该市的53名女性干部参加培训。

此次培训为期9天,有重

株洲: 农妇集中学习蔬菜种植技能

今日女报/凤凰网(记者徐美龄 通讯员董敏 周仲芝)日前,株洲市妇联依托农副

产品女经纪人协会在荷塘区

明照乡举办蔬菜种植技术培训班。

当天老师就如何科学合理种植瓜果蔬菜,如何做好

点地选择了男女平等基本国策、领导干部的法治思维和公务礼仪等内容展开讲授。

蔬菜病虫害防治、品种选育等作了详细讲解。培训吸引了37名妇女和种植户参加。

郴州: 11名“巾帼建功标兵”脱颖而出

今日女报/凤凰网(记者章清清 通讯员黄莉)6月19日,第五届“郴州杯”旅游服务业职业技能竞赛圆满落下

帷幕。20支代表队、190名选手激烈角逐,最终69名选手脱颖而出,其中11名女选手被授予郴州市“巾帼建功

标兵”荣誉称号。郴州市妇联纪检组长胡兴红为获奖选手颁发荣誉证书。

双牌: 座谈妇女事业发展

今日女报/凤凰网(通讯员盘砾)6月23日,永州市双牌县妇联、县妇儿工委办

等基本国策维护妇女合法权益”座谈会。

与会人员回顾了男女平等基本国策提出20年来该县

妇女事业的发展成就,对妇女事业发展面临的新机遇与新挑战进行了交流。